



У международного песенного фестиваля была особая окраска, особый настрой, ведь собрались вместе те, кто совсем недавно вернулся из Афганистана, кто здоровьем заплатил за ошибки и амбиции политических деятелей. А кто ответит за безвинно ушедших наших ребят? Нет сейчас виноватых, нет Политбюро, ЦК КПСС. Но славяне народ незлопамятный, а тем более собрались вместе, чтобы отметить очередную годовщину вывода советских войск из Афганистана, 50-летие Победы над фашистскими поработителями.

В эти светлые майские дни участниками фестиваля стали Герои Советского Союза, ветераны Великой Отечественной войны, матери погибших бойцов-афганцев, представители Министерства обороны Украины, Министерства по делам молодежи и спорта, Украинского союза ветеранов Афганистана, Комитета ветеранов войны в Афганистане и военных конфликтов в других зарубежных странах при Президенте Украины, ассоциации "Афганцы Чернобыля" г.Славутича, делегации из России, Беларуси, Молдовы.

В нынешнее экономически тяжелое время генеральным спонсором фестиваля стал трудовой коллектив ЧАЭС. И как символ памяти уважения к героям-чернобыльцам, фестиваль начался возложением цветов к обелиску погибших вертолетчиков, во время ликвидации аварии на ЧАЭС в Чернобыле. Затем гости почтили память погибших воинов на железнодорожной станции Янов, посетили город Припять и прибыли на Чернобыльскую станцию, где их приветствовал генеральный директор С.К.Парашин. Он рассказал присутствующим о работе энергетиков, остановился на вопросах дальнейшей эксплуатации ЧАЭС и повышения ее безопасности.

Достаточно нам скорбеть о 26 апреля, подчеркнул Сергей Константинович,

## ПАМЯТЬ БЕЗ ГРАНИЦ



нужно сплотиться вокруг даты 30 ноября 1986 года, в день, когда был закрыт "саркофаг". Это была победа над атомной стихией.

Завершив визит на станцию, участники площади состоялась открытие фестиваля и возложение цветов к своеобразной галерее памяти жертв чернобыльской аварии. Гостей и участников фестиваля приветствовали мэр Славутича В.П.Удовиченко, заместитель начальника Генерального штаба Министерства обороны Украины Г.А.Панкратов и другие.

Кино-концертный комплекс не смог вместить всех желающих посмотреть фестиваль

афганской, военной, и патриотической песни. Концерт открыла группа "Голубые молнии" из Кременчука. И зрители тепло благодарили летчиков за мастерство исполнения.

На сцене царил в тот вечер торжество духа, смелость и непобедимость славянского характера, кто бы не пел, афганец, бард, гость фестиваля, а приехали в Славутич известные исполнители — Ирина Шведова, Татьяна Абрамова, Владимир Азарх, Валерий Юрин, Феликс Целикадзе, Олекса Берест, Бисер Киров и другие.

Настоящим украшением стал концерт

Александра Розенбаума, которого долго не хотели отпускать со сцены, а в завершение вручили памятный приз.

Волнующим событием первого дня стало приветствие Президента Украины Л.Д.Кучмы.

Весьма насыщенный был второй день фестиваля, который начался встречей в Черниговском облисполкоме, где участников и гостей приветствовал 1-й заместитель председателя областного Совета по исполнительной работе Н.П.Бутко.

Связь поколений защитников Родины крепнет изо дня в день. В этом можно было воочию убедиться, побывав в одном из воинских подразделений Черниговского гарнизона, куда приехали с визитом участники фестиваля. Здесь состоялась культурно-спортивная программа "На привале".

Чрезвычайно трогательным и памятным стало возложение цветов, гирлянд к памятнику погибших в Афганистане, памятнику воинам-освободителям Чернигова. Никого не оставил равнодушным митинг-реквием возле могилы Неизвестного солдата.

А прекрасным венцом фестиваля стал большой концерт участников-бардов и мастеров искусств на Красной площади. Казалось, весь город пришел в этот вечер послушать самодельных и известных артистов. Это был настоящий фестиваль на протяжении четырех часов, подаривший черниговчанам также великолепный фейерверк!

И многочисленные зрители очень благодарили организаторов международного песенного марафона "Память без границ".

Такие праздники искусств — лучший подарок для всех!

На снимках: гостеприимные славутчане встречали участников фестиваля хлебом-солью; минута молчания у обелиска погибших вертолетчиков; поют участники и гости фестиваля — Татьяна АБРАМОВА (Москва), группа "Каскад" (Ярославль), Бисер КИРОВ (Болгария).

Фото  
Валерия ИНЮТИНА.

